
Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ)

Γενικές πληροφορίες

Σύμφωνα με την υπ' αριθ.      Δ5-ΗΛ/Β/Φ29/16027/6.8.10   Απόφαση του Υπουργείου Περιβάλ-
λοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, όπως αυτή τροποποιήθηκε με τις υπ’ αριθ. Δ5-
ΗΛ/Β/Φ29/6713/24.3.11 και Δ5-ΗΛ/Β/Φ1.20/οικ.878/17.1.13 και 
Δ5/ΗΛ/Β/Φ29/οικ.21235/20.11.13      και   Δ5/ΗΛ/Β/Φ29/οικ.23823/23.12.2013         και Δ5/ΗΛ/Β/Φ.
29/οικ.10205/12.06.2014 αποφάσεις του Υπουργείου, το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ) 
παρέχεται για την προστασία των ευπαθών ομάδων καταναλωτών και πιο συγκεκριμένα για 
άτομα χαμηλού εισοδήματος, τρίτεκνους, άνεργους, ΑΜΕΑ και άτομα που χρήζουν μηχανικής 
υποστήριξης. 

Με Απόφαση του Υπουργείου σε περίπτωση έκδοσης ανακοίνωσης κήρυξης εφαρμογής βρα-
χυπρόθεσμων μέτρων μείωσης των εκπομπών αιωρούμενων σωματιδίων από τον Υπουργό 
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής για το χωρικό πεδίο της Περιφέρειας Αττι-
κής ή τον αρμόδιο Περιφερειάρχη για το χωρικό πεδίο των λοιπών Περιφερειών της χώρας,  
για διπλάσιο αριθμό ημερών σε σχέση με τις ημέρες εφαρμογής των ανωτέρω βραχυπρόθε-
σμων μέτρων η χρέωση της κατανάλωσης ενέργειας όσον αφορά στο ανταγωνιστικό σκέλος 
του ΚΟΤ είναι μηδενική για τους δικαιούχους ΚΟΤ που κατοικούν στο χωρικό πεδίο εφαρμο-
γής των υπόψη μέτρων.

Το τιμολόγιο αυτό παρέχεται από όλους τους Προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας.

Μέσω της ιστοσελίδας της ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. μπορούν να υποβάλλουν αίτηση για υπαγωγή στο 
ΚΟΤ όλοι οι  δικαιούχοι καταναλωτές,  ανεξαρτήτως του Προμηθευτή Ηλεκτρικής Ενέργειας 
που έχουν επιλέξει.

Το ΚΟΤ παρέχεται  καθόλη τη διάρκεια του έτους, μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου των 
στοιχείων των αιτήσεων, από τους αρμόδιους φορείς (Υπουργείο Οικονομικών, ΟΑΕΔ). Όσοι 
υποβάλλουν αιτήσεις στο χρονικό διάστημα από 1 Οκτωβρίου έως 15 Δεκεμβρίου και εγκρί-
νονται  οι  αιτήσεις  τους,  είναι  δικαιούχοι  του  ΚΟΤ  από  την  έναρξη  του  επόμενου  έτους.
 
Αιτήσεις υποβάλλονται καθ' όλη τη διάρκεια έκαστου έτους και για όσες εγκρίνονται, παρέχε-
ται το ΚΟΤ για το υπόλοιπο διάστημα του έτους.

Διευκρινίζεται ότι για τους δικαιούχους στους οποίους χορηγήθηκε το ΚΟΤ για ένα χρόνο, 
εφόσον δεν έχει υπάρξει οποιαδήποτε μεταβολή στα στοιχεία της αρχικής τους αίτησης, αυτό 
εξακολουθεί να χορηγείται και για το επόμενο έτος, χωρίς να απαιτείται η υποβολή νέας αίτη -
σης. Στην περίπτωση όμως που έχει μεταβληθεί κάποιο από τα στοιχεία της αρχικής τους αί-
τησης (όπως για παράδειγμα μία από τις προϋποθέσεις χορήγησης ή ο Κωδικός Ηλεκτρονι -
κής Πληρωμής) τότε απαιτείται  υποχρεωτικά η  υποβολή νέας  αίτησης.  Επιπρόσθετα,  εάν 
κατά τον έλεγχο των στοιχείων μέσω των αρμόδιων φορέων (Υπ. Οικονομικών, ΟΑΕΔ) απο-
δειχθεί ότι δεν είναι πλέον δικαιούχοι του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου, τότε θα διακόπτε-
ται η χορήγησή του.

Εξαίρεση αποτελούν οι  δικαιούχοι  της κατηγορίας «Άτομα που χρήζουν μηχανικής 
υποστήριξης», οι οποίοι υποχρεούνται να υποβάλλουν αίτηση κάθε χρόνο.

Εξαίρεση επίσης αποτελούν οι άνεργοι επί τρεις τουλάχιστον μήνες, οι οποίοι όμως δεν πλη-
ρούν τα κριτήρια ένταξης στην κατηγορία των μακροχρονίως ανέργων, για τους οποίους τρείς 
μήνες μετά την ένταξή τους στην κατηγορία ΣΤ ελέγχεται από τον ΟΑΕΔ η παραμονή τους σε 
καθεστώς ανεργίας και εφόσον πληρούνται και τα εισοδηματικά κριτήρια, ο δικαιούχος μετα-
πίπτει αυτόματα στην κατηγορία των μακροχρονίως ανέργων.
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